
Protokoll der Gemeinderatssitzung von St. Johannes

am 17. Januar 2017

Ort: Gemeindezentrum St. Johannes Beginn: 20:05 Uhr Ende: 21:30 Uhr

Teilnehmer: Frau Dr. Adams (Leitung), Herr Dr. Halfmann (Protokoll), Frau Kuntz,
Frau GRmK Pott, Herr Schlenker, Herr Stüter, Frau Vérin-
Mühlenbein, Herr Volmer

Entschuldigt: Herr Büscher, Frau Klar, Frau Lerche, Herr Wüstenbecker

Top 1: Regularien Frau Dr. Adams begrüßt die Anwesenden und verliest einen
geistlichen Impuls.

Das Protokoll der letzten Sitzung wird bei einer Enthaltung und ohne
Gegenstimme genehmigt.

Top 2: Bericht aus der Pfarrei Frau GRmK Pott berichtet, dass Pastor Giepmann während der
Vorbereitungszeit zur Erstkommunion häufiger mit uns die
Sonntagsmesse in St. Johannes feiern wird. 

Top 3: Gemeinde 

• Neujahrsempfang Die Planungen sind soweit abgeschlossen. Alle Helfer treffen sich am
Samstag um 11:00 Uhr im Gemeindezentrum zum Aufbau. 

• Fastenzeit Frau GRmK Pott gibt einen Überblick über mögliche Veranstaltungen
während der Fastenzeit. Der Liturgieausschuss und alle Interessier-
ten treffen sich am Freitag (20.01.2017) um 10:00 Uhr im
Gemeindezentrum um über das konkrete Angebot zu beraten.

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, zur Fastenzeit einen Flyer
mit Informationen zu allen wichtigen Terminen und Veranstaltungen
herauszubringen.

• Pfarreientwicklungsprozess Frau GRmK Pott berichtet über den aktuellen Stand. Zur Zeit werden
noch Mitglieder aus unserer Gemeinde angesprochen, um in den
Arbeitsgruppen, die zu den definierten Handlungsfeldern gebildet
wurden, mitzuarbeiten.

• Holzwurm in der  Krippe Herr Stüter erklärt sich bereit, zusammen mit den anderen Helfern
beim Abbau der Krippe den aktuellen Befall der Krippe in Augen-
schein zu nehmen.

• Stimmen aus der Gemeinde Frau GRmK Pott zeigt sich über die steigende Anzahl an Taufen in
unserer Gemeinde erfreut.

Top 4: Sonstiges

• Oldie-Night

• Prävention

• Jugendraum KjG

Herr Schlenker berichtet über die Oldie-Night und die durchweg
positiven Rückmeldungen zu dieser Veranstaltung. Der Erlös in Höhe
von 825,- € wird im Rahmen der Gemeindeversammlung an die
Jugendverbände der Gemeinde übergeben. Die nächste Oldie-Night
ist für den 7. Oktober 2017 geplant.

Frau GRmK Pott berichtet aus der Pastoralkonferenz, dass
Schwester Ulrike sich bereit erklärt hat, zu einer der nächsten
Sitzungen des Gemeinderates zu kommen, um die Irritationen im
Zusammenhang mit der Nichtveröffentlichung des Artikels im
Pentateuch auszu-räumen.

Frau GRmK Pott informiert darüber, dass die Malerarbeiten zur
Renovierung des Jugendraumes der KjG beauftragt wurden.



• Ehrenamt Frau GRmK Pott weist auf die aktuelle Situation in der Gemeinde hin,
wo immer mehr Aufgaben nur durch das Engagement von ehren-
amtlichen gestemmt werden können (Reinigung der Kirche, Küster-
dienste, Gemeindebüro). 

Nächster Termin Vorstand am 22. Februar und Gemeinderat am 1. März 2017 jeweils
um 20:00 Uhr im Gemeindezentrum St. Johannes

Frau Dr. Adams bedankt sich bei den Teilnehmern und beschließt die Sitzung.

Bochum, den 25.01.2017   Dr. Stephani Adams                                           Dr. Ansgar Halfmann
- Vorsitzende -                                                                  - Schriftführer -


